

“邵阳快警” 春节长假护平安

潘帅成

安全感,是每一个普通人都能被保护;
安全感,是背后有一个稳定的环境可以生活;

安全感,是政府给百姓的最好礼物。

春节期间,全市33个移动警务平台驻守,1000余名民、辅警枕戈待旦、厉兵秣马,坚守在各自的工作岗位,以群众报警后“重点部位1分钟、中心城区3分钟、其它城区5分钟”赶到现场的誓言,打击违法犯罪,服务人民群众。据统计,2月15日至20日(大年三十至正月初五),出动警力4675人次,抓获现行违法犯罪嫌疑人30名,处置各类警情716起,确保了社会大局稳定,让人民度过了一个安定祥和的新春佳节,他们被群众赋予了一个响亮的名字“邵阳快警”。



拽回欲跳河轻生的女子

2月21日上午9时许,武冈市公安局1号移动警务平台接到指挥中心指令,武冈市玉带桥上有一名女子坐在栏杆上,准备跳河轻生。

正在辖区巡逻的巡特警大队副大队长钟亚新立即带领6名值班民、辅警赶到现场。根据现场情况,钟亚新安排其他处警队员与女子交谈吸引其注意力,自己则绕到女子身后,趁其不备一把将女子拽了下来。

经了解,女子姓唐,武冈本地人。年前因琐事与家人发生争执而离家出走,独自一人在外游荡了几天,突然想不开,便来到玉带桥上准备跳河轻生。民警随即用唐女士的手机联系上了她的家人,将其接回家中。

迅速处警 抓获嫌犯

2月15日凌晨3时,武冈市龙湖世纪小区发生一起因债务纠纷引发的故意伤害案,犯罪嫌疑人龙某持刀将受害人腰部捅伤,伤口深及肺部。

接到报警后,武冈市公安局2号移动警务平台民警迅速处警,当场抓获作案后正准备驾车外逃的龙某,同时紧急呼叫120将伤者送至医院。因救治及时,伤者已脱离生命危险。

目前,犯罪嫌疑人龙某因涉嫌故意伤害已被警方刑拘。

看到孩子睡得香 男子喜极而泣

2月15日下午,一位热心群众发现隆回县桃花坪中学对面有一名三四岁小男孩疑似走失,便向隆回县公安局城中移动警务平台报警。民警周英炳、方圆立即赶到现场,发现小男孩已疲惫不堪,民警抱到怀里就睡着了。

民警将小男孩放在九龙广场警务平台车上休息,并且在周边打听小男孩的家人。

不久,一名中年男子急疯了似的跑到警务平台向民警哭诉道:“我的孩子不见了!”结果惊讶地发现自己的孩子睡得香,男子喜极而泣。



雷霆出击 捣毁传销窝点

2月20日14时40分,大祥公安分局雪峰南路移动警务平台接指挥中心指令,一名广西男子电话报警说他的朋友黄某被人骗至大祥区滑石村某民房内搞传销,但不知道具体地址。

接警后,当班民警李维立即带领值班队员赶赴滑石村。在紧张搜寻过程中,处警队员突然发现两名可疑男子看见警察就跑,民警当即追上去控制住一人,询问出传销窝点地址。将黄某等14名受骗人解救后送至市救助站,将2名传销组织负责人移送至百春园派出所做进一步调查处理。

民警提醒:春节后是找工作的高峰期,求职者要提高警惕,避免上当受骗。

快速反应 人赃俱获

2月17日14时许,双清公安分局广场移动警务平台带班民警周振宇正带领值班人员在辖区开展巡逻。在三眼井市场入口处突然听到呼喊声:“抓扒手!”周振宇闻讯望去,发现一名中年男子正慌不择路地往三眼井方向逃窜。

周振宇和同事们快速追了上去,在现场群众的协助下,当场抓获嫌疑人,从其身上缴获盗得的一台价值3000元的手机及扒窃工具镊子一个。

经审讯,犯罪嫌疑人杨某系一名吸毒人员,为筹集毒资实施扒窃犯罪。目前,杨某已被依法刑事拘留,被盗手机已返还失主。



我只相信警察

2月19日,双清公安分局陶家冲移动警务平台接送两位迷路老人回家,受到市民称赞。

当日19时25分,带班民警周振宇接到指挥中心指令,电动机厂附近有一位80多岁的老大爷迷路,请求民警救助。

周振宇放下电话正准备带领辅警处警,平台值班电话再次响起,又有一位老奶奶迷路。周振宇迅速判明警情难易和处警路线远近,决定先把迷路的老奶奶接到平台车,再去帮迷路老大爷。他们先找到老奶奶,安排值班员寻找其家人,随后马不停蹄赶往电动机厂附近,找到迷路的老爷爷。

周振宇上前询问,老爷爷说:“你们真的是警察吗?我只相信警察,我要看证件!”周振宇忙将警察证给他看。老人看过证件,显然很高兴,高声说:“我姓李,女儿也姓李,我只叫她小名,大名很久没叫了,她是个中学老师,不记得她单位叫什么名字了,只记得她的学校在河边,学校里面路很陡,走起来十分吃力,而且学校里还有年龄很小的初中生……”

综合老人提供的信息,周振宇分析老人讲述的应该是市六中。

通过校方,周振宇最终联系上了老人的女儿李某,并得知李某住在大祥区戴家坪原市地税局附近。周振宇立即驱车把老人送到门口,交给其女儿李某。回到平台车后,得知值班员通过询问,找到了迷路老奶奶家人的联系方式,已通知其家人把老人领回了家。



除夕夜 解救被困老人

2月15日19时39分,大祥公安分局火车南站移动警务平台接到报警:有一个老奶奶走到西湖路高架桥旁护栏外出不来了。

接警后,民警刘柳韵带领辅警刘海丰、陈斌、文佳佳迅速赶到现场,发现老太太被困在高架桥东边护栏外。该护栏有2米多高,后面全是1米多高的杂草。因天黑看不清里面情况,担心老人家受冻,刘柳韵与文佳佳迅速爬过护栏,刘柳韵蹲下让老奶奶踩在腿上,文佳佳扶着老人,在上面民警接应下将老人解救出来。

原来,老人下午去孙女家过年,途中走错了,被困在护栏外。民警电话联系上老奶奶孙女张某来到现场,张某及老奶奶对民警万分感谢。